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QUESITO 3 

 
 

Ragioniamo sul centro O della moneta. Questo punto deve cadere in un quadrato che ha per lato 

cmcml  425,7 )575,210( =−= , interno alla piastrella. 

 
La probabilità che il centro cada nel quadrato interno alla piastrella è data dal rapporto tra l’area del 

quadrato di lato l e l’area della piastrella: 
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----- 

Commento 

Tipico problema sulla probabilità geometrica. 

Livello di difficoltà: medio 

E’ in programma (non si sa: leggete i programmi del PNI del 1996 ancora vigenti). 

Normalmente si fa. 

Non sempre è presente nei libri di testo 

Controlla conoscenze non fondamentali 

C’è un’ipotesi non esplicitata sulla distribuzione di probabilità sul piano. 

 


